Induktivitat der
Zylinderspule
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e Das Magnetfeld steigt proportional zur Wicklungsdichte
e Die Induktivitat steigt mit dem Quadrat der Wicklungsdichte
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Einschaltvorgang einer
Indulctivitsi
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Maschen sin_cl B-Feld-frei
(B-Feld ist eingesperrt in Induktivitat)
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Gegenseitige Induktion
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Schleife 2 ~ : 471: Schleife 1Scrllleife 2 r-12 .
nur abhangig von Schleifengeometrie

Bemerkung: 0< L212 < L1L2 ‘
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Energie des Magnetfeldes
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Vergleich: Kapazitat ~ Induktivitat

Magnet|sche Energie in Indukt|V|tat Elektrische Energie in Kapazitat C
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Energiedichte des Magnetfeldes in einer Spule (mit Kern):
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W L s ppoH=pponl
M 12 Lup,n?l? = 1BH

Wy =

1=
vV %V
Vergleich: magnetische Energiedichte - elektrische Energiedichte

w, =1BH w, =1ED|
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Vergleich Kapazitat / g%
Induktivitit " T8

erst Spannung, Stromfluss verzogert
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